

南通日报

A1 今日 8 版
第 19537 期

2021年1月 25 星期一

农历庚子年十二月大 十三

今日天气：多云 最低温度 5℃
左右 最高温度 13℃左右关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

人民日报评论员文章

全面从严治党首先要从政治上看

—论学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委五次全会重要讲话精神

旗帜鲜明讲政治，既是马克思主义政党的鲜明特征，也是我们党一以贯之的政治优势。在十九届中央纪委第五次全体会议上，习近平总书记强调全面从严治党首先要从政治上看，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

在全面从严治党实践中，我们党深刻认识到，党内存在的很多问题都同政治问题相关联，都是因为党的政治建设没有抓紧、没有抓实。“治其本，朝令而夕从；救其末，百世不改也。”不从政治上认识问题、解决问题，就会陷入头痛医头、脚痛医脚的被动局面，就无

法从根本上解决问题。正因为如此，习近平总书记强调，“全面从严治党首先要从政治上看”，“政治问题要从政治上解决”。党中央把党的政治建设摆在更加突出位置，加大力度抓，形成了鲜明的政治导向，消除了党内严重政治隐患，推动党的政治建设取得重大历史性成就。把全面从严治党引向深入，必须以党的政治建设为统领，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，把准政治方向，坚持党的政治领导，（下转 A8 版）

全会要求—

- 自觉践行“两个维护”，以强有力的政治监督保障“十四五”规划顺利实施
- 坚定不移深化反腐败斗争，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐
- 深化整治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾，让求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈
- 持续整治群众身边腐败和不正之风，促进社会公平正义、保障群众合法权益
- 推进巡察巡察上下联动，充分发挥党内监督利剑和密切联系群众纽带作用
- 促进各类监督贯通融合，不断增强监督治理效能
- 抓深抓实纪检监察体制改革，有效推进党内监督和国家监察全覆盖
- 从严从实加强自我监督约束，建设政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军

据新华社北京 1 月 24 日电 中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议，于 2021 年 1 月 22 日至 24 日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员 133 人，列席 253 人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，总结 2020 年纪检监察工作，部署 2021 年任务，审议通过了赵乐际同志代表中央纪委常委会所作的《推动新时代纪检监察工作高质量发展，以优异成绩庆祝中国共产党成立 100 周年》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为，讲话充分肯定过去一年全面从严治党取得新的重大成果，深刻阐述全面从严治党新形势新任务，强调全面从严治党首先要从政治上看，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争，充分发挥全面从严治党的引领保障作用，以强有力的政治监督，确保“十四五”时期目标任务落到实处。（下转 A8 版）

打造全省一流的区域型枢纽中心

海安服务业融入“双循环”新发展格局

23 日，上海铁路局海安物流基地里，车进车出，工人们有序地装卸着货物。装有光伏太阳能板、大米、小麦、铜版纸等货物的集装箱整齐地装上列车，将发往新疆、云南、四川等地。当天，通过铁路运输的集装箱达 100 个。

“2020 年，面对疫情等各种不利影响，我们物流基地及时调整序时指标，创新运输产品，5 月份开通了长三角至东盟国际货运班列，7 月份，开通沪苏通铁海快线班列。2020 年货物到发量达到 100 万吨，远超去年 68 万吨的到发总量，再创历史新高。”中国铁路上海局集团有限公司海安物流基地副总经理钱广红向记者透露，2021 年，基地将在做好现有班列的基础上，继续探寻新的增长点，计划增开至俄罗斯的班列，更好地服务海安企业。

新起点，新开局。海安紧紧围绕“枢纽海安、物流天下”“产业高地、幸福之城”战略定位，全力打造全省一流

的现代服务业创新发展示范地区和区域型枢纽中心。以扩大内需为基点，主动融入“双循环”新发展格局，加快促进生产性服务业向高品质提升。加快发展枢纽经济，积极创建“国家物流枢纽”“国家骨干冷链物流基地”。全力推进保税物流中心二期、进境肉类指定监管场站、万吨冷链港等项目建设，确保竣工运营。加快凤山码头二期建设，今年保持铁海快线常态化运行，集装箱吞吐量和铁路到发量均增长 20%。

在“百国百品”海安保税进口商品直营中心，市民沈悦正在购置年货。“以往春节，总喜欢在网上淘点儿世界各地的小吃、酒水，给家里人尝尝新鲜。受疫情影响，很少走网上买境外产品了，‘百国百品’就成了我常光顾的地方。”去年 7 月 18 日，“百国百品”海安进口商品直营中心顺利开业，通过各驻华使领馆的帮助与推荐，依托“海

安保税”的功能优势，优选来自世界各原产地国家的商品，门类齐全，价格实惠，为海安及周边市民搭建了永不落幕的“世界超市”。今年，“百国百品”积极谋划打通全流程创新链条。“不久的将来，我们会有一条日处理快递 4 万件的流水线，届时，进口商品到海安，再以海安为基点辐射到全国。”直营中心总经理张启说。

商贸物流业的发展繁荣了海安“枢纽经济”，城市商圈的打造，促进了海安消费的转型升级，让海安现代服务业分外亮眼。元旦期间，海安市曲塘镇新朗商业广场内人头攒动，这个位于海安市西南的中心镇有了第一家大型商业综合体。经常在外务工的孙强很开心：“现在回老家，在曲塘就可以直接享受城市综合体带来的便利。”

2020 年，海安万达广场开业、海安财富客厅启幕……一个个城市商圈更好满足了人民日益增长的美好

生活需要，新业态新模式快速涌现，让海安实现了社会消费品零售总额 346 亿元，增幅排名南通第一的佳绩。

新年伊始，行走在海安，塔吊林立、机声隆隆。总投资 100 亿元的万吨冷链港项目、总投资 10 亿元的钻石商务大厦项目、总投资 10 亿元的华新科创中心项目……一大批服务业项目正在建设，为海安经济发展夯实了“稳”的基础、增添了“新”的动能、积蓄了“进”的力量。

海安提出，今年大力发展生产性服务业，招引培育科技研发、金融服务、检验检测、创意设计等服务类规模以上企业 10 家。不断壮大以软件园为核心的软件信息和服务外包产业规模，完成服务外包执行额 8.4 亿美元。实施居民消费升级工程，加快文旅融合、健康养老、教育培训、家政托育等领域提质扩容。

本报记者 赵勇进
本报通讯员 吴微 张海森



昨天，通州区金沙街道进鲜港水芹基地迎来节前水芹销售旺季，菜农们忙着采收、整理、清洗、包装水芹，供应周边城市市场。水芹是金沙街道的特色农产品，栽培历史悠久，曾获“南通市首届十大名优农产品”称号。据种植户介绍，今年水芹亩产约四五千公斤，每公斤批发价五六元钱。

记者 许丛军摄

市委常委、宣传部部长，通州湾示范区党委书记陆卫东：

乘势而上、担当奋进 努力建成港产城融合发展示范区

践行嘱托开新局——
争当表率 争做示范 走在前列
贯彻落实市委全会、市两会精神

“‘十四五’是南通深入推进江海联动、由江河时代迈入江海时代的加速期，作为江苏新出海口建设的主阵地，通州湾示范区也将迎来开发建设的重大机遇期、快速发展期。我们将牢固树立和践行新发展理念，将通州湾全面建成高质量发展新引擎、工业制造新高地、江海联运新枢纽、美丽滨海新湾城。”昨日，对于落实市委十二届十三次全会精神和市“两会”精神，实现全会对通州湾示范区提出的“港产城融合发

收入同比增长 24.7%，工业应税销售同比增长 25.6%，服务业应税销售同比增长 18.1%，固定资产投资同比增长 40.8%，新增规上企业 50 家，当年实现翻番，各项重点指标均保持高速增长。

今年是“十四五”的开局之年，也是示范区工作乘势而上、全面发力的关键之年。围绕目标达成，通州湾示范区如何开好局、起好步？陆卫东表示，2021 年，示范区确定“乘势而上、担当奋进，在新征程中为全面建成港产城融合发展示范区而努力奋斗”总基调，在港、产、城三个方面进行重点谋划，全面发力。

深水港口是核心竞争力，把港口建设作为立身之本加快推进。围绕主体港区定位，推动新出海口一期通道工程如期高质量建成，三港池“2+1”码头、网仓洪 10 万吨级航道一期、小庙洪上延航道、三夹沙东港池等“四大工程”加快开工建设。加快推进项目报批，建立“清单管理、挂图作战、专班推进”工作机制，全力以赴对上争取，通州湾海域相当 A 级航区、口岸开放确保年底获得批复，网仓洪 10 万吨级航道二期完成报批并具备开工条件，主体港区一期围填海工程力争获国家发改委和自然资源部批复。（下转 A2 版）

县(市、区)委、板块书记访谈

上海市人大代表建议新建崇海大桥

打通跨江融合关键节点 做好“南通好通”关键文章

■A2 看南通·要闻

85118888
18605133456
文字投稿:ntrbj@163.com
图片投稿:ntrbt@163.com